

# “伊斯兰国”改变策略防空袭

武装人员回归游击战混入当地居民中以避免损失

法国19日加入到对极端组织“伊斯兰国”展开的空袭行动中。

专家认为，面对不断加强的空中打击，占据伊拉克和叙利亚大片地区的“伊斯兰国”预计将改变策略，回归游击战，混入当地居民之中，以避免重大伤亡和损失。



9月19日，叙利亚难民等待进入土耳其境内。由于“伊斯兰国”武装近日连续攻占叙利亚北部多个城镇，2000多名叙利亚人逃离该地区，欲进入接壤的土耳其桑利乌尔法。当天，土耳其军队开始允许难民有序进入土耳其境内避难。新华社发

隐身

或撤入城市混入平民之中

专家预测，由于“伊斯兰国”武装人员在人群稀少的地区容易成为空袭目标，他们今后可能将撤到人群密集的城市。

当前，“伊斯兰国”控制着伊拉克和叙利亚多座重要城市，包括伊拉克北部地区的摩苏尔、提克里特和泰勒阿费尔，伊拉克西部地区的费卢杰、拉马迪部分地区，以及叙利亚北部的拉卡、东部的代尔祖尔等。

智库“国际战略问题研究所”的军事专家巴里认为，“伊斯兰国”武装人员可能会利用城市地形构建防御工事。

撤出

外国武装人员转移至叙利亚

伊拉克安全问题分析师谢里菲说，“伊斯兰国”已经开始将一些武装人员，尤其是外国武装人员，从伊拉克转移到叙利亚。

他说：“他们在伊拉克只留下来自伊拉克的武装人员，因为如果遇到军事行

动，这些人更容易混入当地社区。”

在伊拉克北部城市摩苏尔，“伊斯兰国”武装人员已经放弃了之前建立的指挥中心，搬入闹市区一些私人住宅，并且行事低调。

自从美国决定将空袭行动扩大到叙

专家认为，“伊斯兰国”当前控制着约21.5万平方公里的地区，而该组织成员只有大约3.5万，因此，它必须做出取舍。

美国战争研究所分析师哈默说，随着“伊斯兰国”的指挥中心、卡车和大炮等目标遭到美国空中打击，“伊斯兰国”将改变策略，混入平民之中，使得美国空袭难以确定目标。他说，“伊斯兰国”在之前已经表现出混入平民之中的能力。这一组织将继续使用狙击手、汽车炸弹、自杀背心和定点暗杀等手段，而空袭对这些策略没有效果。

利亚后，“伊斯兰国”在叙利亚也采取了相同的策略。在叙利亚东部代尔祖尔省，“伊斯兰国”武装清空了主要的武器库，并从多个据点撤出。他们还放弃了油田，油田周围居住的外国武装人员的家属也一并离开。

据新华社

相关新闻

## 法战机首次空袭“伊斯兰国”目标

法国总统奥朗德19日说，法国战斗机当天首次空袭了极端组织“伊斯兰国”在伊拉克境内的目标，并成功将其摧毁。

奥朗德的办公室在一份声明中说：“今天上午9时40分，我们的‘阵风’战斗机首次打击了这一恐怖组织在伊拉克东北部的一个后勤仓库。这一目标被击中，彻底摧毁。”声明说，今后几天法军还将采取其他行动。

声明还表示，法国总理瓦尔斯将于下周向议会就法军行动作出说明，法军的行动是协助伊拉克政府军打击“伊斯兰国”，恢复伊拉克主权。

伊拉克军方发言人穆萨维19日说，法国战斗机当天在伊拉克北部发动了4次空袭，打死了几十名“伊斯兰国”武装人员。

奥朗德18日在新闻发布会上宣布，应伊拉克当局请求，法国将向伊拉克军队提供“空中支援”，帮助其打击“伊斯兰国”。

法新社报道，法国战机自本月15日已经开始在伊拉克上空执行侦察任务，并向伊拉克库尔德自治区武装提供武器。但与美国日前决定将打击“伊斯兰国”的行动范围由伊拉克扩大至叙利亚不同，奥朗德强调，法军行动仅限于伊拉克境内，而且法国不会派出地面部队。目前，法国在阿联酋驻有6架“阵风”战斗机和约1000名士兵。法新社报道，法国在打击“伊斯兰国”的行动中可能会动用“戴高乐”号航母。

美国参联会主席登普西19日对于法军空袭“伊斯兰国”的做法表示赞赏。新华

## 49名土耳其人质获释

土耳其总统埃尔多安20日宣布，在伊拉克境内遭极端组织“伊斯兰国”绑架的49名土耳其人质成功获释。

埃尔多安当天发表声明说，经过不懈努力，“被扣押在伊拉克北部城市摩苏尔的土耳其驻摩苏尔总领事、其家属及其他土耳其公民终于成功获释”。

另据土耳其道安通讯社报道，正在阿塞拜疆访问的土耳其总理达武特奥卢20日表示，他将缩短对阿塞拜疆的访问，立即返回土耳其，在土南部桑利乌尔法省迎接获释的土耳其人质。

土耳其外交部6月11日发表声明，确认一伙隶属于“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”（现称“伊斯兰国”）的极端武装分子当天占领土耳其驻摩苏尔总领事馆，绑架了包括总领事在内的49名外交人员、家属和保镖。

新华

## 俄军机进入防空识别区 美加均派出战机拦截

北美防空司令部19日说，8架俄罗斯军机先后于17日和18日飞入美国和加拿大防空识别区，美加两国均派出战机予以拦截。不过，俄军机并未进入美加国领空。

北美防空司令部由美国大陆防空司令部与加拿大防空司令部联合组成，主要负责北美地区领空防卫。

北美防空司令部发表声明说，6架俄罗斯军机当地时间17日19时（北京时间18日10时）左右飞入阿拉斯加州附近的美方防空识别区。据美方认定，这6架飞机分别为两架米格—31战斗机、两架图—95“熊”式战略轰炸机和两架伊尔—78空中加油机。

声明说，美方发现俄军机后，派出两架F—22“猛禽”战斗机前去拦截。随后，俄军机返回基地。事件发生一天后，两架俄罗斯“熊”式战略轰炸机又于18日飞入加拿大防空识别区，遭加军方两架F—18战斗机拦截。

北美防空司令部发言人汉弗莱说，上述两起事件中，俄军机均未进入美加两国领空。美国国防部一名官员说，虽然俄军机先前曾进入美国防空识别区，但这是“很长时间以来的第一次”。由于未获授权发表评论，这名官员不愿公开姓名。

据新华社

## 朝称美游客故意“入狱” 以刺探朝鲜人权状况

据朝中社20日报道，本月14日被朝鲜最高法院判处6年劳动教养的美国人托德犯有“间谍罪”，其犯罪目的是为了刺探朝鲜人权状况。

报道说，托德从大学退学后前往韩国首尔，无业。他通过系统观看美韩媒体反朝宣传，对朝鲜抱有“病态性敌对态度”。托德4月10日以游客身份进入朝鲜，在办理入境手续时撕毁旅游签证，被有关机构当场逮捕。调查结果显示，托德的行为不是单纯的认知不足和精神病理学问题，他的动机是通过故意被朝鲜司法机关逮捕、进入“监狱”刺探朝鲜人权状况，并将之公布于众。

报道说，为引起朝方重视，托德提前准备了写有“寻求政治避难”、“试图窃取美国政府资料但被发现，计划像斯诺登一样公开有关文件”等文字材料，并声称自己的iPad中存有“通过网络收集的美军驻韩国军事基地重要资料”。托德供认，如果成功“入狱”，他将试图与正在接受劳教的美国人裴俊浩见面，然后与朝方交涉“释放”裴俊浩事宜，并计划出狱后与裴俊浩一起成为揭露朝鲜人权状况的见证人。

9月14日，朝鲜最高法院根据刑法判处托德犯有“间谍罪”，并判处他劳教6年。

今年上半年，朝鲜以进行“反朝敌对行为”为由拘留了另一名美国游客福尔。美国人裴俊浩去年被朝鲜最高法院认定为“从事反朝敌对活动”，目前正在朝鲜接受劳动教养。

据新华社